

ВОЗЬМЕМ ИНТЕГРАЦИЯ ПЛАНКУ НА ДЕВЯНОСТО

Дмитрий НЕРАТОВ

■ Программу действий по сближению наших стран готовят к середине июня.

Белорусский премьер-министр Сергей Румас и Госсекретарь Союзного государства Григорий Рапота обсудили углубление сотрудничества в рамках СГ. Речь идет о сводном документе, который готовится к 21 июня по поручению президентов двух стран.

С начала года рабочая группа из десятков профильных чиновников анализирует Договор о Союзном государстве, который предусматривает единую налоговую, таможенную, денежно-кредитную, акцизную, экономическую политику.

- Для себя поставил такую задачу, чтобы уже к разговору с Дмитрием Анатольевичем мы на девяносто процентов согласовали позиции, - резюмировал премьер.

Встреча премьеров состоится во время открытия II Европейских игр, 21 июня. Между тем в процессе работы над документом стороны подняли еще один вопрос - налоговый маневр в российской нефтяной отрасли. Потери Беларуси от реформы у соседей могут составить миллиарды долларов.

- Пока вопрос поставлен на паузу. Убытки подсчитываются. Они будут учтены в рамках бюджетного процесса, - рассказал **замминистра финансов РБ Дмитрий Кийко**. - Сумма абсолютно счетная, это математика. Зависит от того, какая цена нефти берется для расчетов. Если говорим о шестидесяти долларах за баррель, то это триста миллионов в год.

Кроме премьеров двух стран реперные точки союзной интеграции скоро обсудят **президенты Владимир Путин и Александр Лукашенко**. Они должны встретиться июле в Санкт-Петербурге на Форуме регионов Беларуси и России.

ЧУВСТВО ДИПЛОМАТИИ КООРДИНАЦИИ

Алексей НИКОЛЬСКИЙ

■ **Посол Беларуси в РФ Владимир Семашко** получил полномочия вице-премьера по вопросам Союзного государства и сотрудничества с РФ.



БЕЛТА

Новый статус главы белорусской дипломатической миссии в РФ подчеркивает особый уровень наших отношений. **Владимир Семашко** еще при назначении стал главным постпредом республики по союзной и постсоветской интеграции. Теперь же его полномочия расширились. Как вице-премьер он имеет право вести переговоры в интеграционных структурах, с деловыми кругами и ведомствами России от имени правительства. Другой вес приобретают и его предложения по вопросам экономического сотрудничества для госорганов РБ и облисполкомов. Семашко в рамках своих компетенций сам будет координировать их работу и отвечать за результат, нести персональную ответственность за развитие союзных отношений.

Эксперты отмечают, что новые полномочия посол получил буквально через сутки после беседы **Владимира Путина и Александра Лукашенко** на полях саммита ЕАЭС в Нур-Султане, где речь шла об углублении интеграции.

Требуют оперативного решения и текущие дела. В частности, вопрос о компенсациях за «грязную нефть», последствия налогового маневра. Понятно, что опыт такого компетентного переговорщика, каким считается Владимир Семашко, на этой площадке несомненно пригодится.

ЩЕДРАЯ ДУША

Анна ПОПОВА,
Алексей НИКОЛЬСКИЙ

■ В субботу в центре Минска уместится вся многонациональная Россия. Гости из регионов необъятной страны будут знакомить горожан со своими обычаями и угощать традиционными блюдами.

ОТ ЧАСТУШЕК ДО ЛЕЗГИНКИ

День многонациональной России пройдет в Верхнем городе 8 июня. Здесь будет все: от хороводов до лезгинки, от частушек до романсов, ну и, конечно, пожалуют звезды. Высокий гость - Чрезвычайный и Полномочный посол РФ в Республике. В должность главы дипломатического представительства **Дмитрий Мезенцев** вступил 3 июня.

- Сразу составил список важных мероприятий. И повезло. Одно из первых - праздник, посвященный Дню многонациональной России. Очень благодарны белорусским коллегам за возможность провести на двух площадках в Минске концерты ведущих российских творческих коллективов из Москвы, Санкт-Петербурга и других регионов. А 11 июня будем встречать гостей в российском посольстве, где состоится прием и концерт в честь Дня России.

Посол особо подчеркнул: праздник должен быть добрым и запоминающимся событием для минчан, а выступления российских артистов подарят жителям белорусской столицы новые эмоции и радость.

- Надеемся, что этот гала-концерт станет еще одним подтверждением атмосферы дружбы и душевного тепла и особого характера российско-белорусских отношений, - поделился дипломат.

Начнется праздник в полдень и продлится до десяти часов вечера. Задаст настроение фестивальная площадка на площади Свободы. Здесь развернется два десятка тематических интерактивных зон. Гончары, кузнецы, ткачи, резчики и другие мастера-

Грозовые тучи, молнии, проливной дождь... Природа добавила драматизма - лучшие декорации для пьесы **Софокла** «Царь Эдип» сложно придумать. Промокшие до нитки, но довольные эффектом, постановку в московском парке «Зарядье» показали студенты Белорусского государственного института культуры и искусств. Здесь проходит III Международный фестиваль театральных школ БРИКС, посвященный древнегреческой трагедии. В этом году, кроме России, Бразилии, Индии, Китая и Южной Африки, к фестивалю присоединились Армения и Беларусь - всего больше четырехсот студентов театральных школ.



БЕЛТА

Веселые куклы в национальных костюмах, мягкие игрушки-домовые - таких и на память прикупить можно, и попробовать сделать своими руками на мастер-классе.

ремесленники на глазах у зрителей будут создавать свои шедевры. Тут и плетение из соломы и лозы, берестяные картины и утварь, вязаные варежки с оригинальными национальными узорами.

-

На празднике можно не просто купить знаменитую гжель или тульский самовар, но и попробовать силы в прикладном искусстве. Выковать дагестанский кинжал вряд ли удастся, но сплести корзинку или слепить дымковскую игрушку по силам.

В самый разгар праздника состоится занимательный конкурс, в котором могут поучаствовать молодые модельеры и просто рукодельницы - разыграют приз за лучший костюм в цветах национального флага России.

РАДУГА ВКУСА

Какое знакомство с культурой братской страны без дегустаций национальной кухни? В приветственной палатке гостям предложат холодный квас и к нему за компанию - пирожки да пряники. На фуд-корте «Радуга вкуса» будет праздник живота - если никогда не пробовали настоящий бешбармак или чак-чак, есть верная возможность исправить это.

Кто за здоровый образ жизни и не хочет изменять своим правилам, сможет показать уровень физподготовки на мастер-классах

федераций скейтбординга, уличной гимнастики и армрестлинга.

Знакомство с Россией продолжится и в практической плоскости: минчан познакомят с туристическим потенциалом соседа, достижениями автопрома и программами центральных вузов.

Культурный десант из России ожидается внушительный. Музыкально-танцевальный марафон у Дворца спорта начнется в 14.00. Зажигательные танцы представлят ансамбли «Лезгинка» из Дагестана, коллективы народного танца имени Гаскова из Башкирии и «Каприс» из Калужской области. А вокальное мастерство продемонстрируют Волжский русский народный хор имени Милославова и Рязанский хор имени Попова. Поддержат праздник и те, кто стоит на страже нашей страны - ансамбль песни и пляски Северо-Западного военного округа.

Звездами гала-концерта станут исполнители, которых хорошо знают и за пределами Союзного государства. Удивительный голос **Ларисы Долиной** не оставит равнодушным никого. Поддержит ее **Игорь Бутман** со своим оркестром. Еще один гость не просто любим в Синеокой, но и связан с ней - **Михаил Турецкий**. Для него выступления в Беларуси всегда наполнены особым смыслом.

ФОТОФАКТ



Владимир ЛЕСНЯ/РИА Новости